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Nous sommes heureux de vous présenter le rapport d’activité d’AVATIL pour 2018-2019. 

Du 1e avril 2018 au 31 mars 2019, un total de 196 clients a eu accès aux services d'AVATIL dans les catégories suivantes de services : Soutien au sein de la communauté (appartements) : 65; Développement social (groupes / activités) : 63; Sensibilisation auprès des jeunes adultes : 41; Sensibilisation auprès des adolescents : 11; Services résidentiels : 10; Adultes ayant un trouble du spectre de l'autisme (projet pilote avec CROM) : 6.


Remarque : Bien que les clients soient répertoriés dans une catégorie de services en fonction du service principal reçu, des services de développement social sont proposés à tous les clients d'AVATIL.

Territoire : AVATIL continue de desservir principalement des personnes venant de l’Ouest-de-l’île. Toutefois, les candidats résidant en dehors de cette zone peuvent être acceptés pour recevoir des services s’ils sont en mesure de se rendre à Lachine.  

Langues : Les services individuels aux clients sont fournis en anglais et en français. La majorité des clients d’AVATIL sont anglophones.

Heures de service : AVATIL est ouvert de 9 h à 20 h du lundi au jeudi et de 9 h à 17 h les vendredis et samedis. Une activité client est proposée un samedi soir par mois. Les clients qui travaillent ou participent à des programmes de jour ont accès aux services d'AVATIL le soir et le samedi. Ceci inclut l'accès aux services individuels de soutien offert par le personnel. 

Information sur les services et les références : Le CIUSSS de l'Ouest-de-l'Île-de-Montréal (par l’intermédiaire des CLSC et du CROM) ainsi que les écoles continuent d’orienter des clients vers nos programmes. Un certain nombre de membres des familles contactent directement AVATIL pour obtenir des services pour leur enfant et des clients potentiels le font également. 


Communication et contacts avec les membres : tous les 3 mois, les membres des groupes de clients et les bénévoles reçoivent le calendrier spécifique de leur groupe et de leurs activités par la poste. Ces groupes comprennent les groupes pour adolescents et jeunes adultes, le groupe de diplômés GRAD (clients âgés de 25 à 40 ans) et le programme Comitas (clients âgés de 40 ans et plus). Chaque année, au mois de juin le programme d’activités estival est envoyé par la poste à tous les clients. Les invitations à des activités spéciales telles que le party annuel de Noël sont aussi envoyées par la poste à tous les clients et aux membres de leur famille. Des invitations et de l'information concernant l'activité de collecte de fonds annuelle, l’Assemblée générale annuelle et l'adhésion sont envoyées par courrier postal à tous les clients et aux membres de leur famille, ainsi qu'aux donateurs et aux partenaires des collectes de fonds. Les membres des familles reçoivent également de l'information par courrier électronique. L'information concernant les groupes, les activités et les événements est régulièrement mise à jour sur notre site Web à l'adresse  www.avatil.org.  
RÉSUMÉ DES PROGRAMMES ET SERVICES 2018-2019
AVATIL fournit des services qui répondent aux besoins spécifiques de personnes qui fonctionnent à un niveau de déficience intellectuelle légère et qui ont le potentiel pour vivre de façon autonome au sein de la communauté. Cela inclut à la fois les personnes ayant un diagnostic de déficience intellectuelle légère et les personnes dont le niveau de fonctionnement est trop élevé pour recevoir un tel diagnostic.

AVATIL propose des programmes et des services permettant à ces personnes vulnérables de développer un sentiment de compétence, d’autonomie et de confiance en soi. Grâce à ses services de développement social, les clients d'AVATIL ont la possibilité d’accroître leur participation sociale, de développer leurs réseaux de soutien et de réduire leur isolement social. 
SENSIBILISATION AUPRÈS DES ADOLESCENTS ET DES JEUNES ADULTES

AVATIL continue de travailler en collaboration avec les commissions scolaires CSEM et Lester B. Pearson ainsi qu'avec le CIUSSS de l'Ouest-de-l'Île-de-Montréal (et CROM) afin que ces organismes dirigent les jeunes adultes, en particulier ceux qui ont quitté ou sont sur le point de quitter le système scolaire, vers nos services.

L'année dernière, les adolescents et les jeunes adultes ont bénéficié d'un groupe élargi de Cuisine et pâtisserie un samedi sur deux. Nous avons été en mesure d'ajouter plus d'heures au programme du samedi ce qui a permis une plus grande variété d'activités et des sorties mensuelles dans la communauté. 

Les jeunes adultes qui envisagent de vivre de façon autonome au sein de la communauté participent à un groupe de discussion hebdomadaire pour jeunes adultes. Les sujets de discussion du groupe sont basés sur des thèmes qui sont importants pour eux et qui favorisent l'autonomie tels que la communication, la sécurité, les amitiés, les relations interpersonnelles et la sexualité. Un nombre important des jeunes adultes qui participent au programme s’installeront éventuellement dans des appartements de transition. Lorsque cette décision est prise, une réunion de planification des objectifs est organisée avec le client et sa famille afin d'établir des objectifs résidentiels. 
GROUPE TSA

Le groupe Aspire a débuté il y a 5 ans dans le cadre d'une collaboration avec le CROM (CIUSSS de l'Ouest-de-l'Île-de-Montréal). L’objectif est de fournir un soutien continu aux diplômés du programme de deux ans pour personnes atteintes d’autisme de haut niveau qui est offert par le CROM. Le transfert de ces clients vers AVATIL permet à ces diplômés de continuer à recevoir du soutien et offre à CROM l'occasion de former un nouveau groupe TSA à partir de personnes déjà sur leur liste d'attente. Six clients participent à un groupe de discussion qui a lieu un lundi sur deux. Le groupe Aspire continue d’être offert dans le cadre d’un projet pilote. 

CLIENTS RÉSIDENTIELS

AVATIL a fourni des services aux 10 clients résidentiels de nos trois programmes résidentiels au cours de cette dernière année. Dans le cadre de ces programmes, les membres du personnel d'AVATIL offrent du soutien pour des activités telles que cuisiner, organiser l'appartement et résoudre les problèmes qui surviennent. Chaque résident reçoit également un suivi individuel de la part d’un membre du personnel. 

La résidence Fay et John Bland à Lachine : Trois résidents ont participé au programme de transition vers la vie autonome au cours de la dernière année. Les membres du personnel assistent les résidents dans les domaines suivants : préparation des soupers de groupe du lundi au jeudi de 17 h à 19 h, aide pour le ménage et l'épicerie, le samedi matin, et pour l'organisation et l'animation des réunions résidentielles. Ces réunions comportent des discussions concernant la programmation et les résidents sont encouragés à soulever les problèmes qui peuvent survenir dans la résidence et à résoudre les conflits éventuels. Un groupe hebdomadaire de compétences de vie autonome a lieu les lundis de 19 h à 20 h. Des réunions avec les résidents et les membres de leur famille ont lieu tous les six mois. Un autre mandat important de la résidence est de fournir une période de répit pouvant aller jusqu’à un an aux personnes vivant de façon autonome qui éprouvent des difficultés.

La Maison Kiwanis à Lachine : La résidence offre à trois résidents une période de transition additionnelle pour les préparer à vivre de façon autonome au sein de la communauté. Les résidents ont la possibilité de mettre en pratique les compétences acquises dans le cadre du programme de transition de la résidence Fay et John Bland. Les membres du personnel assistent les résidents dans le cadre d’un programme hebdomadaire qui comporte le ménage de la résidence et l'organisation les réunions. La réunion résidentielle hebdomadaire est animé par un membre de notre personnel. 
La Coopérative Bessborough à NDG : La coopérative a fourni un logement de longue durée à quatre résidents, en moyenne, au cours de la dernière année. L'accent est mis sur la vie coopérative et la prise de décision en commun. Les membres du personnel aident à préparer un repas par semaine et participent au programme de nettoyage hebdomadaire de la résidence.

Sécurité et protection dans les programmes résidentiels : Les mesures de sécurité sont revues régulièrement avec les résidents. Des exercices d'incendie ont lieu tous les 6 mois. Les piles des détecteurs de fumée sont remplacées tous les 6 mois dans toutes les pièces de chaque résidence. 

SERVICES DE SOUTIEN AU SEIN DE LA COMMUNAUTÉ

AVATIL a fourni des services de soutien au sein de la communauté à 65 clients au cours de la dernière année. Cette année, comme à chaque année, plus de la moitié des interventions de notre personnel comprennent de tels services.

Les services de soutien au sein de la communauté sont offerts aux clients d'AVATIL qui vivent dans leur propre appartement, seuls ou avec un colocataire. L’objectif de ces services est de fournir un soutien qui permettra à nos clients de continuer à vivre de façon autonome tout en jouissant d’une bonne qualité de vie. L’intensité des services fournis varie en fonction des objectifs du client, de ses besoins, ainsi que du soutien fourni par les membres de sa famille et autres personnes de son réseau, ainsi que de tous les services qu'il reçoit du CIUSSS. Les services offerts à ces clients âgés d’AVATIL qui vivent au sein de la communauté et dont les besoins d'assistance sont de plus en plus importants continuent de présenter un défi à notre organisme. Ces clients qui vivent seuls et qui sont à risque d'isolement social sont encouragés à prendre part aux activités d'AVATIL et à participer activement à la communauté.

Les membres du personnel jouent un rôle éducatif important en aidant nos clients à développer et à maintenir des compétences qui leur permettent de vivre de façon autonome au sein de la communauté. Voici un résumé des différentes composantes de ces services de soutien au sein de la communauté : 
Les visites à domicile : Tous les clients recevant des services de soutien au sein de la communauté reçoivent des visites à domicile. Les services peuvent inclure une aide pour l'organisation de l'appartement, l'inspection des punaises de lit, l'évaluation de la qualité de vie globale dans des domaines tels que la nutrition (quantité et qualité de la nourriture) et les mesures de sécurité dans l'appartement, ainsi que la vérification de la prise régulière de médicaments. Les visites à domicile offrent également l’occasion de faire part au propriétaire ou au concierge de l’immeuble des problèmes concernant l'appartement.

Les services de soutien au sein de la communauté : Ces services comprennent d'aider les clients à faire leur épicerie et de leur fournir des conseils pour choisir une alimentation saine, de les accompagner lors de leurs rendez-vous médicaux ou pour l'achat de vêtements et de meubles pour leur appartement. Les membres du personnel aident également les clients à se familiariser avec les nouvelles ressources de la communauté. Un profil de santé comprenant un calendrier des rendez-vous liés à la santé est maintenu pour chaque client du programme de soutien au sein de la communauté. AVATIL fournit aux clients une carte d’identité d’urgence et un badge contenant les renseignements essentiels en cas d’urgence médicale qui sont mis à jour régulièrement selon les besoins. 

Les services offerts dans les bureaux d'AVATIL : Des réunions avec les clients ont lieu dans nos bureaux et permettent à notre personnel d’échanger de l'information et de défendre les intérêts de nos clients. Les clients peuvent y discuter de leurs préoccupations, ainsi que de leurs problèmes personnels. La plupart de nos clients qui vivent de façon autonome ont besoin d’une assistance hebdomadaire pour la gestion de leurs finances. Cela comprend de l'aide pour payer le loyer et les factures. La plupart de ces clients sont bénéficiaires de la solidarité sociale et gèrent un budget très limité. Une assistance est fournie pour présenter des demandes de logements à faible coût. L’accès à un logement social reste le moyen le plus important pour améliorer le niveau de vie de nos clients qui vivent de façon autonome.

Une approche axée sur le client et sur ses objectifs : Les clients participent à une réunion de révision avec les membres de leur famille et autres personnes importantes de leur réseau de soutien. Ces réunions ont lieu tous les un à deux ans (en moyenne un an et demi). Les objectifs du client sont passés en revue dans les domaines suivants : résidentiel, financier, santé, professionnel et social. Les membres de la famille jouent un rôle essentiel de soutien pour leurs fils ou leurs filles en veillant à ce qu'ils maintiennent une bonne qualité de vie au sein de la communauté. 
Sécurité et protection : Le programme de Sécurité et protection d’AVATIL fait désormais partie intégrante des services de soutien offerts au sein de la communauté. Les membres du personnel et un bénévole sont responsables de sa mise en œuvre. Le programme s'est élargi l'année dernière pour inclure une composante d'évaluation des appartements. Le programme a lieu chaque année en octobre et en novembre et comprend : l'inspection des détecteurs de fumée et des lampes de poche d'urgence; le remplacement des piles; l'inscription du client auprès du Service d’incendie de Montréal (SIM). Les coordonnées du concierge et/ou du propriétaire de l'immeuble sont placées dans un endroit visible dans l'appartement et une liste de contacts est conservée au bureau; des trousses de premiers soins sont distribuées; les membres du personnel complètent un formulaire pour signaler tout problème de sécurité ou tout besoin de réparation observé dans l'appartement.

Les fonds d’AVATIL pour l'aide aux projets spéciaux et pour les appartements continueront d’apporter, en cas de besoin, une aide financière additionnelle afin de subventionner l’achat de choses essentielles pour l'appartement et / ou d’aider à payer l'achat de nourriture en période de difficultés financières. 

NOS SERVICES DE DÉVELOPPEMENT SOCIAL
LES GROUPES DE DISCUSSION HEBDOMADAIRES : de septembre à la mi-juin : 

Les sujets de discussion varient selon les groupes. Les clients sont consultés dans le choix des sujets et des thèmes abordés.  À la fin de chaque année, une évaluation du groupe est faite par les clients. 
Le groupe pour jeunes adultes : les mardis de 16 h 30 à 18 h 30, avec en moyenne de 12 à 14 jeunes adultes. Des événements spéciaux ont lieu pour les jeunes adultes et les membres de leur famille en décembre et en juin.

Le groupe Grad pour les clients de 25 à 40 ans qui vivent seuls au sein de la communauté : les jeudis de 17 à 19 h avec une moyenne de 10 à 12 participants; 

Le groupe Comitas (Moonlighters) pour les clients âgés de plus de 40 ans : les mercredis de 17 h à 19 h, en alternance avec le groupe Comitas (Sunshiners) le vendredi, de midi à 14 h. Chaque groupe réunit en moyenne de 8 à 10 participants; 

Les groupes résidentiels : un groupe résidentiel hebdomadaire a lieu dans chacune des trois résidences pour un total de 10 clients résidentiels. 

Le groupe Aspire se réunit à tous les deux lundis avec six clients sur le spectre de l'autisme. 
LE PROGRAMME DE JOUR - DÎNER ET JEUX : de septembre à la mi-juin :
Le programme de repas et de jeux qui a lieu dans l'un de nos appartements est toujours très populaire. Le programme a lieu les lundis, mardis et mercredis de 11 h à 15 h. Les participants bénéficient d'un repas nutritif à faible coût (2,50 $). Les activités qui suivent le repas incluent des ateliers de pâtisserie et de courte-pointe, des activités artistiques et artisanales, des jeux et des films. Au moins 15 clients participent au programme chaque jour. En raison du manque d'espace, le nombre de participants reste limité à 15 par jour, deux jours sur trois, afin de permettre à un plus grand nombre de personnes de prendre part au programme. Un des objectifs du projet de construction de la 40e Avenue est de créer un espace plus grand et plus confortable afin de mieux accueillir les participants du programme de jour. 
LES ACTIVITÉS DU SAMEDI : de septembre à la mi-juin :

Un groupe de Cuisine et pâtisserie pour adolescents et jeunes adultes : à tous les deux samedis de 11 h à 15 h avec en moyenne de 7 à 8 participants;

Des activités sociales pour jeunes adultes, un samedi par mois avec de 6 à 8 participants;

Le programme Comitas : une activité sociale réunit 7 à 8 participants un samedi par mois;

Les cours d'art de Comitas : trois cours d'art par année avec de 6 à 8 participants;

Les soupers communautaires de Comitas ont lieu aux six semaines, le samedi, et réunissent de 20 à 30 participants, bénévoles des Amis de Comitas et membres des familles;

La chorale d'été : un pratique à tous les deux samedis, du mois d'avril au mois d'août, avec de 12 à 15 participants;

La chorale de Noël : des pratiques hebdomadaires, d’octobre à décembre, avec de 14 à 15 participants;

Une activité Samedi soir en ville : un samedi soir par mois avec une moyenne de 10 à 15 participants

LES SOUPERS PARTAGÉS MENSUELS : ces souper ont toujours lieu le dernier mardi de chaque mois à la Théière, à Lachine, avec une moyenne de 30 à 35 participants. Les soupers partagés sont suivis d'une activité de bingo. Pendant les mois d'été, lorsque l'activité a lieu dans la cour arrière d'AVATIL, les membres des familles et les amis sont encouragés à y participer. 

LE PROGRAMME D'ÉTÉ : de la mi-juin à la fin août : chaque année, les clients d’AVATIL attendent avec impatience notre programme d’été. Ce programme d’activités et d’événements a eu lieu du lundi au samedi, de 11 h à 20 h, avec des sorties le vendredi et le samedi soir. Grâce à une subvention de DRHC, quatre étudiants ont été embauchés à temps plein pour l'été dans le but d'organiser et d'animer des activités pendant une période de 12 semaines et comprenant un programme d’activités de 52 heures par semaine. Un membre du personnel a aidé à la coordination du programme. 

Nous avons accueilli de nombreuses activités dans la cour arrière pendant l'été. Les activités du soir et du week-end ont permis aux clients qui travaillent, ou participent à d’autres programmes, de se joindre également à nos activités. Nous avons ainsi pu accueillir un grand nombre de clients à titre régulier ou occasionnel. Les activités comprennent : Dîners et soupers: 5 dîners et 4 soupers par semaine avec une moyenne de 14 à 18 participants pour chaque activité; activités quotidiennes sportives, artistiques et artisanales, promenades et jeux; sorties sur semaine et le samedi pour des activités culturelles et des festivals, y compris le festival de jazz; répétitions deux fois par semaine pour le spectacle annuel de variétés de fin d'été. Cette année encore, grâce à la collaboration de l'arrondissement de Lachine, notre spectacle de variétés a pu être présenté au bord de l'eau, à Lachine 

NOS ACTIVITÉS ANNUELLES ET ÉVÉNEMENTS SPÉCIAUX :

Encore une fois cette année, nos clients ont bénéficié d'un certain nombre d'activités annuelles et d'événements spéciaux organisés et animés par les membres de notre personnel et par nos bénévoles.

La Cabane à sucre : activité annuelle, en avril, avec environ 40 participants;
Une activité à l’occasion du 22e anniversaire de Comitas a eu lieu au Céramic Café en mai. Plus de 12 participants, membres des familles et bénévoles y ont assisté. 

La Journée Meg et David : excursion d'une journée au Zoo de Granby, en juillet dernier. Environ 35 clients et bénévoles ont participé à cette activité annuelle organisée en mémoire de deux clients décédés d'AVATIL.

Le camp d'été du mois d'août (5 jours et 4 nuits) au camp de Perce Neige, avec 16 clients et deux membres du personnel;

Le Marchethon au mois d'août 2018. Un événement annuel de collecte de fonds avec plus de 75 participants, incluant les membres des familles et des bénévoles;

L'activité culturelle du comité Voyage et culture en septembre : excursion d'une journée à Upper Canada Village à laquelle ont participé plus de 20 clients, membres du personnel et bénévoles;

Le dîner annuel de Noël de Comitas (réunissant plus de 40 clients, membres des familles et bénévoles);

Party de Noël annuel avec plus de 180 clients, membres des familles, amis et bénévoles;

Le camp d'hiver a eu lieu en février (3 jours et 2 nuits) au camp Perce Neige, avec 12 clients et de 2 membres du personnel. 
CONSEIL D’ADMINISTRATION, BÉNÉVOLAT ET PARTICIPATION DES CLIENTS
Un certain nombre de comités mis en place par le conseil d'administration sont toujours en fonction depuis la mise en œuvre du premier plan stratégique d’AVATIL pour 2014-2017 et le développement de meilleures pratiques pour les organismes communautaires. Ces comités encouragent la participation des membres des familles et autres personnes qui ne font pas partie de la famille.   
Le comité de la politique d'admissibilité : Le comité s'est réuni l'automne dernier. Il a pour mandat de superviser le bon fonctionnement du processus d'admission, d'évaluer les renseignements requis pour admission et faire des recommandations au conseil, au besoin. 
Le comité des finances : Le comité s'est réuni à plusieurs reprises pour superviser le budget et faire des recommandations au conseil en ce qui concerne le budget de l'année prochaine.
Le comité de révision des programmes : Le processus de demande d'admission à AVATIL est actuellement en cours de révision.
Le comité Voyages et culture (CCT/TTC) :  Le CCT/TTC, composé principalement de clients, a organisé une excursion à Upper Canada Village en septembre dernier. Le comité s’est réuni régulièrement l’année dernière pour planifier un voyage de sept jours en République  dominicaine qui est prévu pour juin de cette année. Quatorze clients et deux membres du personnel participeront au voyage. En 2017, la TCC avait organisé un voyage à Cuba. 

Le comité des meilleures pratiques : AVATIL a mis sur pied un comité de Pratiques exemplaires afin d'élaborer les politiques et les orientations nécessaires pour répondre aux critères des Meilleures pratiques pour les groupes communautaires qui sont maintenant exigées par le partenaire financier d'AVATIL, Partage-Action de l'Ouest-de-l'Île. Au cours de l'année passée, les membres du comité ont mis l'accent sur la mise en œuvre de procédures d'urgence pour les résidents et les clients. Ce travail sera terminé l'an prochain. Nous mettons également à jour notre politique existante sur le harcèlement afin de nous assurer qu'elle respecte les directives qui sont en vigueur depuis janvier de cette année.  

Comité du projet de rénovation (et sous-comité) : Les deux comités, composés principalement de membres du conseil d’AVATIL et de celui de Logements James Turner, se sont réunis régulièrement au cours de la dernière année pour superviser la planification du projet de construction de la 40e Avenue dans le but de préciser les spécifications pour la rénovation du bâtiment.  
Le comité d'AVATIL pour la Planification familiale pour l'avenir : Ce comité a été mis en œuvre par le conseil d'administration en avril 2018 pour répondre aux préoccupations de parents qui s'inquiétaient de savoir qui prendrait soin de leur fils et ou de leur fille quand ils ne seraient plus là. Plus de 40 membres des familles ont assisté à la première réunion. Le comité, composé de membres des familles, s'est réuni trois fois au cours de la dernière année. Ils préparent actuellement un guide et une liste de vérification qui aideront les membres des familles à élaborer un plan pour leur éventuelle absence. 
LE PLAN STRATÉGIQUE D'AVATIL POUR 2019-2022
Le plan stratégique d’AVATIL pour 2019-2022 est le deuxième plan stratégique de l’organisme. Il s’agit toutefois du premier plan élaboré depuis le transfert de notre subvention du CIUSSS de l'Ouest-de-l'Île-de-Montréal au PSOC.

Quelques modifications ont été apportées à la mission de l'organisme qui met désormais davantage l’accent sur une collaboration entre AVATIL, les clients, les membres des familles, les bénévoles et autres personnes de leur réseau de soutien afin de promouvoir l'autonomie et la participation sociale de nos clients. Ce changement reconnaît et valide plus clairement l’importance du soutien que nos clients reçoivent des membres de leur famille et autres personnes de leur réseau de soutien. Il clarifie également le rôle collaboratif d’AVATIL par opposition à un rôle de coordination ou d’intervenant pivot. Ce faisant, il reconnaît la compétence et l'expertise des membres des réseaux de soutien.  

Pour AVATIL, cela représente un changement important du modèle CROM (CIUSSS de l'Ouest-de-l'Île-de-Montréal) qui a été intégré pendant de nombreuses années dans notre contrat de service avec eux au moyen de critères et de mesures de responsabilisation. Avec le transfert des fonds au PSOC et l'élaboration d'un nouveau plan stratégique, AVATIL s'aligne davantage sur ses origines en tant qu'organisme communautaire fondé par les membres des familles et ancrée dans la communauté, libre de déterminer sa mission, ses orientations, son approche et ses pratiques.


La mise en œuvre du premier plan stratégique d’AVATIL pour la période 2014-2017 a motivé un certain nombre de membres de la communauté d’AVATIL à s’impliquer dans les nouveaux comités chargés de concrétiser le plan. En 2018, de nouvelles meilleures pratiques ont été développées et adoptées. Les comités actuellement en place faciliteront l'implantation du nouveau plan stratégique au cours des trois prochaines années. 

Les quatre orientations du plan stratégique 2019-2022 sont les suivantes : les finances, les programmes, le projet de rénovation et l'engagement. Un résumé des orientations et des objectifs, ainsi que de la mission, la vision et les valeurs révisées d’AVATIL est présenté séparément dans le dossier d’information de l'Assemblée générale annuelle ainsi qu'à la réunion. Un rapport complet du plan stratégique sera disponible en août.

COLLABORATION, FORMATION ET ENGAGEMENT AU SEIN DE LA COLLECTIVITÉ 
Nous remercions les établissements, les commissions scolaires et les organismes communautaires avec lesquels nous avons travaillé de leur collaboration et de leur soutien continu. 

En janvier, AVATIL a participé au « Salon DI-TSA 18 ans et plus : Quoi faire après le parcours scolaire ». AVATIL y avait son propre kiosque avec environ 40 autres ressources. Nous avons eu l'occasion d'entrer en contact avec des centaines de personnes présentes. L’événement a fourni à notre organisme une occasion importante de réseauter avec les autres ressources présentes, y compris les organismes communautaires, les CIUSSS et les commissions scolaires de la région de Montréal. 
Les commissions scolaires : AVATIL continue de collaborer avec les commissions scolaires English-Montréal et Lester B. Pearson, en particulier, avec leurs programmes d'éducation des adultes. En janvier, nous avons fait appel à l’un des programmes d’éducation des adultes de la CSEM pour la préparation deux repas par semaine pour les clients de nos groupes de discussion hebdomadaires. 

CIUSSS de l’Ouest de l’Île de Montréal : Nous continuons de collaborer avec le personnel du CIUSSS pour l'orientation de clients, la prestation de services conjoints et le projet pilote du groupe TSA d'AVATIL. Au cours de la dernière année, nous avons eu une réunion avec Brigitte Auger, directrice des services DI-TSA, pour examiner les stratégies permettant de faciliter la communication avec les membres de leur personnel au sujet des services offerts par AVATIL et ainsi augmenter le nombre d'orientations.


En novembre, AVATIL a assisté à la séance d’information publique du CIUSSS qui comprenait des ateliers de réseautage. 

CIUSSS du Centre-Ouest-de-l'Île-de-Montréal : en novembre, AVATIL a participé à un atelier d’une journée intitulé Construire un réseau de collaboration qui a rassemblé des participants du secteur public et de la communauté afin d'identifier les problèmes courants liés au soutien auprès de personnes handicapées et de leurs familles dans le but de construire une vision collective pour le changement.
La Table locale de l'Ouest-de-l'Île pour la déficience intellectuelle et l'autisme (WILT) : Cette table, qui regroupe environ 15 organisations de l'Ouest-de-l'île, n'a pas été active cette année. La table a demandé au CIUSSS de l'Ouest-de-l'Île-de-Montréal de l'aider à obtenir un organisateur communautaire dans le but de la redémarrer et d'en faciliter la coordination. 

CRADI (Comité Régional pour l’autisme et la déficience intellectuelle) : AVATIL continue de participer au comité habitation en collaboration avec AMDI, Rêvanous et l’Archipel de l’Avenir.  AVATIL a participé à des réunions organisées par le CRADI, y compris son AGA. Au cours de ces rencontres, les organisations membres aident à déterminer les objectifs et les priorités du CRADI. 

RPPADIM (Regroupement de parents de personnes ayant une déficience intellectuelle de Montréal) : En janvier, AVATIL a participé à une présentation et à une discussion, animées par les Compagnons de Montréal, d'un document intitulé Un réseau en perte de mission: les services aux personnes ayant une déficience intellectuelle publié par le RPPADIM.

WIAIH : AVATIL a participé à un programme de formation visant à informer les employeurs de la nouvelle loi sur le cannabis et organisé par WIAIH. En octobre, les membres du comité d’AVATIL pour la Planification familiale pour l’avenir ont participé à un atelier organisé par WIAIH intitulé Curatelle et procuration, testaments et fiducies. Nous collaborons de manière continue avec le WIAIH afin d'aider les parents à planifier l'avenir de leurs fils et de leurs filles en leur absence. 
Rêvanous : En janvier, un membre du personnel d’AVATIL a participé à leur atelier sur l’écoute active auprès d'une clientèle DI-TSA. 

Logements James Turner Inc. : LJT possède et gère les trois immeubles qui abritent les programmes résidentiels d'AVATIL. Ces programmes ont fourni à 10 clients d'AVATIL des services résidentiels et des logements à loyer modique au cours de la dernière année. AVATIL et LJT participent à un sous-comité conjoint pour développer le projet de construction de la 40e Avenue.   
Action Main-d’œuvre : Les clients d'AVATIL continuent d'avoir accès à des services d'emplois subventionnés offerts par Action Main-d'œuvre dans l'Ouest-de-l'Île.
Stages étudiants : AVATIL maintient une collaboration continue avec l'École de travail social de l'Université McGill et avec le Collège Vanier. Cette année, une nouvelle collaboration a été initiée avec le programme de service social du Cégep du Vieux Montréal. Une étudiante de ce programme a terminé son stage de terrain avec nous. La supervision était assurée par deux membres du personnel. 

Le Centre d’action bénévole de l'Ouest-de-l'Île : AVATIL bénéficie toujours de leur soutien pour le recrutement de bénévoles pour ses programmes et services ainsi que pour les comités du conseil d'administration. 

L'arrondissement de Lachine : AVATIL continue de satisfaire aux exigences de la Politique de reconnaissance et de soutien aux organismes à but non lucratif de l’arrondissement de Lachine. AVATIL bénéficie grandement de l’appui de l’arrondissement qui nous fournit gratuitement des locaux tels que la Maison du Brasseur, le chalet du parc LaSalle et la Brasserie La Vieille, ainsi que du matériel pour les activités et événements de nos clients. De plus, une salle de conférence du Centre d’accueil de Lachine est mise à la disposition de notre conseil d’administration pour ses réunions mensuelles. 

Centre St-Pierre : Au cours de la dernière année, AVATIL a développé un nouveau formulaire d'évaluation du personnel en collaboration avec des membres du personnel et de Karine Joly du Centre St-Pierre.

RIOCM : AVATIL bénéficie des mises à jour d'information continues qu'il reçoit du RIOCM. En février, AVATIL a participé à une journée de réflexion sur le thème des sources alternatives de financement pour les organismes communautaires. 

Centre Récréatif Lachine Ouest : Chaque été depuis 30 ans, ce Centre, qui gère une piscine privée à proximité de notre immeuble, a généreusement permis aux clients d’AVATIL d’accéder gratuitement à leur piscine. 
La Théière : cet organisme pour aînés situé à Lachine offre à plusieurs clients d'AVATIL des services tels qu'une cuisine collective, un programme de repas le midi, et une clinique pour les soins des pieds. L'année dernière, nous avons travaillé en étroite collaboration afin de planifier des interventions communes avec un client vieillissant et vulnérable. 
Service d’incendie de Montréal (SIM) : AVATIL communique chaque année au SIM des renseignements à jour concernant nos clients vivant seuls au sein de la communauté.

SPVM : La station 8 du SPVM a fourni à AVATIL les services de cadets pour accompagner nos clients le long du sentier lors de notre marche-thon annuel en août dernier.

Agence du revenu du Canada et Revenu Québec : AVATIL est inscrit depuis plusieurs années à leur programme de bénévolat qui permet à nos clients de compléter gratuitement leurs déclarations de revenus. Environ 35 à 40 clients profitent de ce programme chaque année. 
NOS PARTENAIRES FINANCIERS
AVATIL a grandement bénéficié pour ses programmes et ses services de financement récurrent de la part des partenaires financiers suivants :

Programme de soutien aux organismes communautaires (PSOC) : Ce programme apporte à AVATIL un financement récurrent pour sa mission globale.

Partage-Action de l'Ouest-de-l'Île : Depuis 14 ans, AVATIL bénéficie d'un financement de la part de Partage-Action de l'Ouest-de-l'Île (WICS). Un grand merci à leur nouvelle directrice générale, Sophie McCann, et au comité de distribution des fonds du WICS de leur soutien à AVATIL.
Développement des ressources humaines Canada : Au cours de l'été 2018, AVATIL a de nouveau bénéficié d'une subvention dans le cadre du Programme Emplois d'été Canada qui a permis d’embaucher deux étudiants à temps plein pour animer des activités sociales et récréatives.

Emploi Québec (Programme PAAS - Action) : Les membres de notre personnel ont été en mesure de fournir une structure et une rétroaction plus importantes ainsi que plus de conseils à nos clients qui participaient à ce programme au cours de la dernière année. En moyenne, huit clients d’AVATIL ont pris part à ce programme de préparation au travail. Les participants reçoivent une allocation mensuelle pour leur participation et AVATIL reçoit un financement pour la supervision des activités liées à la participation de chaque client. 

Dons au Fonds de projets spéciaux : AVATIL bénéficie de généreux dons de la part des membres des familles, des clubs philanthropiques et des fondations lors de sa collecte de fonds et tout au long de l’année. Les dons sont placés dans un compte pour projets spéciaux et les fonds sont utilisés pour des projets qui ne sont pas financés par des sources gouvernementales. AVATIL a désigné des fonds à partir de son compte pour projets spéciaux pour utilisation dans le cadre du projet de rénovation du bâtiment de la 40e Avenue. 

REMERCIEMENTS
Un grand merci aux membres de notre conseil d'administration et de notre personnel, aux étudiants et aux bénévoles d'AVATIL de leur dévouement et de leur soutien à nos programmes et à nos activités et de leur participation à nos comités.
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BÉNÉVOLES   

Merci aux 33 bénévoles qui ont contribué, cette année, près de 1 500 heures de bénévolat ! Nous apprécions votre précieuse aide pour l’animation de nos groupes, nos activités, nos événements spéciaux et nos voyages, pour le jardinage, le bulletin d’information et l'entretien des bâtiments. 

Un merci tout spécial aux bénévoles des Amis de Comitas de leur précieux soutien ainsi qu’à monsieur Ernest Thayer de son importante contribution pour les réparations de notre bâtiment. 
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